



紧绷“安全弦” 筑牢“防火墙”

多街道社区开展安全生产系列活动，守护居民生命安全

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 高芸 王晓静 孙玉珊 刘芦玫 摄影报道)为强化居民群众安全意识，增强自我保护能力，连日来，我区多街道社区开展安全生产系列活动，切实保障居民生命财产安全，营造良好消防安全环境，让居民“住得舒心，住得放心”。

楚润社区新文明实践站开展消防安全演练活动。社区安防员首先为大家普及防火安全知识与消防安全事故中的逃生自救技巧，并仔细讲解、演示灭火器的使用方法。随后，安防员在准备好的铁桶中点燃易燃物，引导大家按正确步骤使用灭火器，将火扑灭。活动最后，安防员呼吁大家一定要敲响消防安全警钟，如遇火灾，务必要保持冷静，自救同时及时拨打报警电话。“生活中有很多安全隐患，我们平时没有在意。这次活动提高了我们的安全防范意识，社区能组织这样的活动真是太好了。”企业安全员刘女士说道。

永和小区居民楼众多，人口密集，部分小区楼道消防设施缺失，存在极大的消防安全隐患。针对这一情况，永和社区与“红心物业”永和物业开展以“筑牢居民安全防火墙”为主题的物业联席委员会会议，与社区党总支、网格员共同推进为永和小区安装灭火器的“我为群众办实事”民生项目。“大家一定要注意，灭火器必须放在干燥的地方，不能放在阴暗潮湿的地方。”在安装过程中，工作人员细心地告知灭火器的使用方法，并耐心地进行指导。此次活动，完善永和小区居民楼栋的消防安全基础设施，有效保障居民群众的生命财产安全。下一步，永和社区网格员将加大走



访力度，强化日常巡查，提高消防知识宣传力度，为居民的生命安全保驾护航。

中正社区联合新奥燃气开展家用天然气安全知识讲座。讲座中，工作人员向居民详细介绍燃气使用不当的危害性，针对如何安全使用天然气、如何正确使用燃气灶、如何对室内燃气设施进行自检自查等一些重要常识进行宣传讲解。提醒大家在平时使用燃气时应遵守“人离火灭”的原则，燃气使

用完毕后，务必实施“双关闭”，另外常开窗通风换气。通过本次宣传讲座的开展，提高广大居民安全意识和管理意识。

东南哨社区联合辰源物业开展消防安全培训，普及消防安全常识，提升工作人员的消防安全意识和应急意识。培训过程中，讲师用精炼的语言结合视频资料和实例，详细讲解消防日常检查和火灾预防方法、发现火灾如何及时预警、遭遇险境如何逃生以及火灾发生时的安全注意事项，重点讲解消防器械的基本运用方法，并现场演示灭火器“一提、二拔、三瞄、四压”操作流程。培训最后，讲师现场解答学员疑问，确保每位学员听懂学会。培训过后，讲师组织大家进行火灾消防演练，

模拟紧急逃生并轮流体验使用灭火器，练习扑救初期火情。

福泰社区深入开展燃气安全排查工作，社区工作人员重点对餐饮场所燃气来源是否合法、是否安装燃气报警装置和自动切断阀等事项进行逐一检查。对于检查中发现的问题，要求企业当天整改并落实相关负责人，同时进行燃气安全知识的宣传和普及，张贴燃气安全教育提示，明确商户所属网格，要求餐饮行业主动落实主体责任，定期对燃气设施进行自检自查，坚决把事故隐患消灭在萌芽状态。下一步，福泰社区将持续聚焦燃气安全，时刻紧绷“安全弦”，保障辖区人民生命财产安全，筑牢燃气安全防线。



齐心协力打造精致舒美城市

多街道社区开展环境治理活动，建设美好家园



本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘璐 杨添钰 刘一鸣 肖静 高强 刘宇 摄影报道)为深化精致舒美城市建设，倡树新时代美德健康生活方式，近日，我区多街道社区积极行动，清理乱堆乱放、捡拾路边垃圾、清理小广告……为美好城市建设出一份力。

芝罘岛街道组织志愿者开展志愿服务活动，志愿者们身穿红马甲，佩戴“文明劝导员”袖标，积极参与辖区环境卫生整治，劝导不文明行为。在大瞳社区佳苑街小区，志愿者陈红润积极地展开工作。面对“文明劝导员”这一新岗位，她觉得很有成就感。“我在这里生活多年，居民们大都认识我，现在我退休了，总想为社会做点贡献，街坊邻居都很配合，看着眼前的小区变得干净整洁，这就是我当文明劝导员的初衷。”

三里桥社区组织志愿者开展文明城市治理，共创美好社区志愿服务活动。志愿者们对辖区路边及小区楼道进行清理，对卫生死角

进行打扫，规范路边非机动车辆有序停放，对各小区环境卫生进行集中大整治，尤其对楼道乱张贴、乱堆放、绿化带以及各死角垃圾进行集中清理，对垃圾桶进行全面清洗。此外，社区还组织志愿者开展宣传活动，让辖区居民进一步感受到爱护环境的重要性与必要性。

芝罘岛社区志愿者联合建投物业共同对小区内大面积杂物进行集中清理整治。社区工作人员通过入户走访，对乱堆乱放物品进行摸排登记，积极联系居民，对其耐心劝说教育，并与物业一起帮助居民清理；针对找不到归属人或不愿自行清理的杂物，工作人员和志愿者进行集中清理。集中清理前，社区通过张贴温馨提示等方式进行广泛宣传，让小区居民知晓文明城市创建的重要性以及楼道乱堆乱放的危害性。

西海岸社区联合物业对乱堆乱放和泡沫箱种菜等问题进行全面清理整治。世秀社区及物业前期全面做好宣传发动工作，通过张贴清理通



划开展每日下沉，对发现的垃圾、枯树枝进行随手清理，对随意停放的电动车进行有序摆放。对不能解决的问题，进行拍照和定位，统一汇报至西海岸社区群内，由专门的工作人员每天进行一次分类汇总，对接给保洁、物业或街道城管部门。第二天，大家还会对这些点位进行回头看，确保家园环境问题得到及时解决，做好巡查与督促。

世秀社区联合物业对乱堆乱放和泡沫箱种菜等问题进行全面清理整治。世秀社区及物业前期全面做好宣传发动工作，通过张贴清理通

知、在居民群发公告等方式，广泛告知居民及时清理楼内需要回收的杂物和泡沫箱，并对未及时清理的居民多次联系做思想工作，宣传爱护环境的重要性。同时，社区网格员和网格助理员及物业工作人员对小区内乱堆的杂物，尤其是纸盒、泡沫箱、塑料盆、木头等易燃物进行全面清理，通过几天拉网式清除行动，共清理杂物几十车，小区环境得到明显改善。此次清理行动得到馥郁山庄小区居民的积极配合，维护了小区的公共环境，有效治理小区内乱堆物现象。

奇山街道 多举措优化营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李俊颖)今年以来，奇山街道科学研判形势，理清发展思路，以经济高质量发展为主攻方向，紧紧围绕重点项目建设等重点工作，主动精准服务企业，持续创优营商环境。

坚持上门走访，搭建服务企业的桥梁。牢固树立“营商环境最有力的证明就是服务好企业”理念，认真开展企业走访活动。助推惠企政策落地，帮助企业减负。组织服务企业专员到分包企业、单位走访，全面了解企业生产经营状况、项目进度、产品经营市场等情况，认真听取问题以及意见建议，形成走访台账。针对走访台账总结企业特征，向企业详细讲解各项惠企政策包，帮助争取政策支持，切实帮助企业减轻负担、渡过难关。同时，建立完善企业服务专员制度，常态化开展走访联系工作，确保企业服务全覆盖。深入摸排企业融资、用工、技术、土地、产能等要素需求，积极帮助企业与金融机构、高校院所等开展对接合作，千方百计为企业排忧解难。

下一步，奇山街道将持续优化营商环境，帮助企业纾难解困，助力企业发展行稳致远，加快构建优质高效、布局优化、竞争力强的产业新体系，为加快建设现代化国际滨海强区蓄势赋能。

新海阳社区 开展助残惠民活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 杜小凡 荀雪燕)为掌握辖区残疾人生活情况，提升残疾人群体的幸福感，近日，新海阳社区党委联合区残联开展助残惠民活动。

活动现场，区残联为居民准备了蒲团仪、大米等慰问品，对于一些无法下床行走的残疾人，社区党委上门慰问，把温暖带到残疾人身边，详细询问残疾人的身体健康状况及生活状况，与他们拉家常，鼓励他们在困境中坚定信心，战胜困难，自强自立，积极面对生活。同时还了解他们的困难和需求，并将这些问题一一记录，以便日后给予一些力所能及的帮助。同时叮嘱他们及其家属保重身体，注意用火用电安全，残疾人家属纷纷表示感谢。

下一步，新海阳社区党委将继续做好关心关爱残疾人工作，推进残疾人精细化服务，尽全力关心帮助残疾人，让更多残疾人更好地融入社会。

建昌街社区 开展志愿宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 姜晓环)为发挥新就业群体走街串巷优势，近日，建昌街社区党委联合向阳市场监管所开展“消费者权益保护”新就业群体宣传志愿服务活动。

活动现场，由10余名新就业群体组建的建昌街社区“芝新先锋服务队”利用取餐时间，向商户发放“消费者权益保护法”宣传单，介绍诚信守法知识以及相关法律法规，呼吁商户遵纪守法、诚信经营。同时，“芝新先锋服务队”利用送餐时间将宣传单同餐食一起送到居民手中，提高居民消费维权意识，引导科学文明、理性消费。

此次宣传活动，增强商户诚信守法经营理念，提高居民的消费维权意识和能力，同时提高新就业群体社会治理的参与感，使新就业群体能更好地融入基层治理，为城市发展贡献“新”力量。